
 

Παρασκευή, 2 Σεπτεμβρίου 2016 

 

Αγαπητό Μέλος, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται, κάθε εβδομάδα, με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του 

Ε.Β.Ε.Π. (επικοινωνία: τηλ. 210 4170529, e-mail : studies@pcci.gr). 
 

Mε συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

Βασίλης Κορκίδης 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π. (president@pcci.gr) 

 

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ, κ. Ι. ΔΡΑΓΑΣΑΚΗ, ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ 

ΤΗΣ Ε.Σ.Ε.Ε. ΚΑΙ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΟΥΣ 

 AΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π. ΣΤΟ ΑΜΒΟΥΡΓΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ 

ΚΑΙ ΝΑΥΠΗΓΟΕΠΙΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ 

 ΔΥΟ ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΓΙΑ ΤΙΣ Μ.μ.Ε. ΖΗΤΑΕΙ Η Ε.Σ.Ε.Ε. ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ.ΟΙΚ. ΚΑΙ 

ΤΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ 

 ΧΑΜΗΛΟΤΕΡΑ ΤΩΝ ΠΡΟΣΔΟΚΙΩΝ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΦΕΤΙΝΗΣ ΘΕΡΙΝΗΣ 

ΕΚΠΤΩΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 

 ΜΙΑ ΝΕΑ  ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ Η Ε.Σ.Ε.Ε. 

 Σ.Β.Α.Π.: Η ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΟΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΔΕΝ ΑΝΤΕΧΟΥΝ ΑΛΛΑ 

ΑΝΤΙΚΙΝΗΤΡΑ 

 ΧΑΜΗΛΟΤΟΚΑ  ΔΑΝΕΙΑ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΕΤΕΑΝ 

 ΜΟΝΟ ΣΤΗΝ ΕΦΟΡΙΑ ΟΙ ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟΙ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΝΦΙΑ 
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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ, κ. Ι. ΔΡΑΓΑΣΑΚΗ, ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ 

Ε.Σ.Ε.Ε. ΚΑΙ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΟΥΣ 

 
Ο κ. Β. Κορκίδης παρουσίασε στον κ. Ι. Δραγασάκη τις τρεις 

προτάσεις που κατέθεσε η Ε.Σ.Ε.Ε. στην ελληνική Κυβέρνηση, 

εν όψει της Δ.Ε.Θ., οι οποίες αφορούν στη θεσμοθέτηση και 

λειτουργία ενός ειδικού «ακατάσχετου», αλλά ουσιαστικά 

«τροφοδότη λογαριασμού» δημοσίου και λειτουργικών 

εξόδων της επιχείρησης, σε μία βελτιωμένη έκδοση της «βοήθειας» από τη ρύθμιση των 100 

δόσεων για ληξιπρόθεσμες οφειλές προς την εφορία και την ανάγκη υπογραφής μίας νέας 

συμφωνίας για την απασχόληση, μεταξύ κοινωνικών εταίρων και Κυβέρνησης, η οποία να 

διέπεται από την αρχή της «επιδότησης της απασχόλησης», αντί της ανεργίας. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

AΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π. ΣΤΟ ΑΜΒΟΥΡΓΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΝΑΥΠΗΓΟΕΠΙΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ 

Με σκοπό να προωθήσει νέες προοπτικές και καινοτόμες 

δραστηριότητες, που μπορούν να συνεισφέρουν στην εξέλιξη της 

εμπορικής, βιομηχανικής και ναυπηγοεπισκευαστικής 

επιχειρηματικότητας του Πειραιά, αλλά και εν γένει στην εθνική 

μας οικονομία, αντιπροσωπεία του Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Πειραιώς, με επικεφαλής τον Πρόεδρο του 

Επιμελητηρίου, κ. Β. Κορκίδη, ο οποίος θα εκπροσωπήσει 

παράλληλα την "Enterprise Greece" στη Διεθνή Έκθεση Βιομηχανικού Ναυτιλιακού Εξοπλισμού 

"SMM HAMBURG 2016", θα πραγματοποιήσει συναντήσεις εργασίας με τον Πρόεδρο του 

Εμπορικού Επιμελητηρίου του Αμβούργου, καθώς και στελέχη της διοίκησης του Λιμένος 

Αμβούργου, από 5 έως 8 Σεπτεμβρίου 2016.  Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

ΔΥΟ ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΓΙΑ ΤΙΣ Μ.μ.Ε. ΖΗΤΑΕΙ Η Ε.Σ.Ε.Ε. ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ.ΟΙΚ. ΚΑΙ ΤΟΥΣ 

ΘΕΣΜΟΥΣ 

Πραγματοποιήθηκε στις 31/8/2016, συνάντηση, ανάμεσα σε αντιπροσωπεία του Προεδρείου 

της Ε.Σ.Ε.Ε. με επικεφαλής τον Πρόεδρο, κ. Βασίλη Κορκίδη, και τον Αναπληρωτή Υπουργό 

Οικονομικών, κ. Τρύφωνα Αλεξιάδη. Στο επίκεντρο βρέθηκε η παρουσίαση, εκ μέρους της 

Ε.Σ.Ε.Ε. των δύο προαπαιτούμενων που απέστειλε η Συνομοσπονδία προς τους Θεσμούς και τον 

Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδας (επισυνάπτονται οι σχετικές επιστολές), ενόψει της 

http://www.pcci.gr/evepimages/press31082016_F6261.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/PRESS2908_2016_F18497.pdf


επικείμενης αξιολόγησης, η υλοποίηση των οποίων θα βοηθήσει τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις 

να επιβιώσουν, εντός της κρίσης και της ύφεσης, χωρίς μάλιστα να αδικεί τους συνεπείς 

φορολογούμενους και τις ενήμερες επιχειρήσεις. Περισσότερα… 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ Ε.Σ.Ε.Ε. ΠΡΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗ Τ.τ.Ε. 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ Ε.Σ.Ε.Ε. ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ 

Επιστροφή 

 

ΧΑΜΗΛΟΤΕΡΑ ΤΩΝ ΠΡΟΣΔΟΚΙΩΝ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΦΕΤΙΝΗΣ ΘΕΡΙΝΗΣ 

ΕΚΠΤΩΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 

«Η φετινή θερινή εκπτωτική περίοδος, σε αντιδιαστολή με 

τις προσδοκίες που είχαν δημιουργηθεί στις αρχές του 

καλοκαιριού, δεν κατόρθωσε τελικά  να αποτελέσει το 

σημείο καμπής και ανάκαμψης για το ελληνικό εμπόριο. Η 

αυξημένη τουριστική κίνηση στη διάρκεια του Ιουλίου και 

του Αυγούστου επίσης δεν κατάφερε να αποφέρει τα αναμενόμενα έσοδα στον κλάδο του 

Εμπορίου και να τονώσει τον τζίρο στις περιοχές υψηλής επισκεψιμότητας. Οι υφιστάμενες, 

αλλά και οι επικείμενες φορολογικές υποχρεώσεις φαίνεται πως, διαδραμάτισαν καθοριστικό 

παράγοντα στην αδυναμία και διστακτικότητα που επέδειξε το καταναλωτικό κοινό στα κοινώς 

ομολογουμένως υψηλά ποσοστά εκπτώσεων, που προέβησαν οι εμπορικές επιχειρήσεις…» 

σχολίασε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Συνομοσπονδίας Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας, κ. Β. 

Κορκίδης. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

ΜΙΑ ΝΕΑ  ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ Η Ε.Σ.Ε.Ε. 

Μια ολοκληρωμένη πρόταση για συμφωνία στο θέμα των 

εργασιακών κατέθεσε η Ε.Σ.Ε.Ε. στη συνάντηση των Προέδρων 

των Επιμελητηρίων με τον Υπουργό Εργασίας, που 

πραγματοποιήθηκε στις αρχές της εβδομάδας. Η πρόταση βασίζεται στο πάγιο αίτημα της 

αγοράς για επιδότηση της απασχόλησης, αντί της ανεργίας. Ο Πρόεδρος της Συνομοσπονδίας, κ. 

Βασίλης Κορκίδης, σε δήλωσή του επισήμανε: «στην παρούσα συγκυρία όλοι αντιλαμβανόμαστε 

ότι έχει διαμορφωθεί μία κατάσταση, η οποία φέρνει πλέον αντιμέτωπη την κοινωνία με την 

οικονομία. Ανάμεσα στις κυριότερες προκλήσεις που έχουμε να αντιμετωπίσουμε, είναι η 

ανάγκη για άμεση μείωση της ανεργίας και  για χάραξη του νέου αναπτυξιακού υποδείγματος 

της χώρας. Στο πλαίσιο αυτό, η Ε.Σ.Ε..Ε προτείνει μία νέα συμφωνία για την απασχόληση μεταξύ 

κοινωνικών εταίρων, Υπουργείου Εργασίας και του Ο.Α.Ε.Δ., η οποία να διέπεται από την αρχή 

επιδότησης της απασχόλησης, αντί της ανεργίας  και της διατήρησης ενεργών πολιτών, αντί 

http://www.pcci.gr/evepimages/DYOPROAPAITOUMENAGIAMME_F6306.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/EPISTOLIESEEPROSDIOIKITITtE_F5879.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/BUSINESSBANKACCOUNTSCONFISCATIONS_F6075.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/APOTELESMATAEKPTOSEON_F6555.pdf


γενεές ανέργων και ιδιαίτερα σε ευαίσθητες ηλικίες, όπως νέων από 18-24 ετών αλλά και 

μεγαλύτερων άνω των 50 ετών...». Περισσότερα… 

ΠΡΟΤΑΣΗ Ε.Σ.Ε.Ε. ΓΙΑ ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ο.Α.Ε.Δ. 

ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΥΠΩΣΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Επιστροφή 

 
 
Σ.Β.Α.Π.: Η ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΟΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΔΕΝ ΑΝΤΕΧΟΥΝ ΑΛΛΑ 

ΑΝΤΙΚΙΝΗΤΡΑ 

«Είναι τουλάχιστον αντιφατικό, ως πολιτική, αν όχι 

ανεξήγητη η άγνοια των αναγκών της οικονομίας, όταν από 

την μία πλευρά το ζητούμενο είναι η δράση, οι εξαγωγές, οι 

επενδύσεις και γενικά κάθε επιχειρηματική κινητοποίηση 

και από την άλλη δυσχεραίνεται ακόμη και η διακίνηση των 

προϊόντων». Τα παραπάνω δήλωσε ο Πρόεδρος του 

Συνδέσμου Βιομηχανιών Αττικής και Πειραιώς, κ. Δημήτρης Μαθιός, αναφερόμενος στα μέτρα 

κυκλοφοριακών ρυθμίσεων του Υπουργείου Μεταφορών, που εφαρμόζονται σε βάρος των 

εμπορευματικών μεταφορών. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

ΧΑΜΗΛΟΤΟΚΑ  ΔΑΝΕΙΑ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΕΤΕΑΝ 

Έως και τις 31 Οκτωβρίου 2016, θα έχουν το περιθώριο οι 

ενδιαφερόμενοι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες να υποβάλουν 

αιτήσεις στις συνεργαζόμενες με το ΕΤΕΑΝ τράπεζες για τη 

λήψη δανείου με χαμηλό επιτόκιο. Ειδικότερα, οι επιχειρήσεις 

μπορούν να κάνουν χρήση των χρηματοδοτικών εργαλείων 

του Ταμείου Επιχειρηματικότητας του ΕΤΕΑΝ και συγκεκριμένα των χρηματοδοτικών 

εργαλείων «Επιχειρηματική Επανεκκίνηση», «Νησιωτική Επιχειρηματικότητα» και «Ταμείο 

Εγγυοδοσίας». Επισημαίνεται ότι, τα δάνεια με συμμετοχή του ΕΤΕΑΝ δίνονται με ιδιαίτερα 

ευνοϊκό επιτόκιο, το οποίο κατά μέσο όρο είναι χαμηλότερο από 4,5%. 

Επιστροφή 

 

ΜΟΝΟ ΣΤΗΝ ΕΦΟΡΙΑ ΟΙ ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟΙ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΝΦΙΑ 

Οι ιδιοκτήτες ακινήτων που έχουν δικαίωμα επιστροφής 

φόρου μπορούν να την συμψηφίσουν με την οφειλή του 

ΕΝΦΙΑ. Ωστόσο, για να γίνει αυτό πρέπει να υποβληθεί 

αίτηση, που θα υποβάλει ο φορολογούμενος στη ΔΟΥ, 

http://www.pcci.gr/evepimages/APASCHOLISI_ESEE_F15704.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/PROTASIESEEGIAOAED_F7188.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/DedomenaApotyposisAgorasergasias_F7400.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/PRESSSVAP_F7707.pdf


στην οποία ανήκει. Ο αυτεπάγγελτος συμψηφισμός από τον έφορο, παρότι προβλέπεται από το 

Νόμο, δεν είναι εφικτός τεχνικά, καθώς μέχρις στιγμής δεν υπάρχει το ηλεκτρονικό πρόγραμμα 

που να υποστηρίζει την σχετική διαδικασία. 

Επιστροφή 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


